

фазу затухающего плодоношения, несвоевременно заменяются новыми, более интенсивными, что приводит к резкому снижению урожайности, которая в колхозах колеблется в последние пять лет от 4 до 12ц/га. С целью ежегодного получения требуемых валовых сборов фруктов и ягод необходимо постоянно иметь плодово-ягодные насаждения определенной возрастной структуры. Для организации воспроизводства следует сады закладывать ежегодно в размере норм амортизации с таким расчетом, чтобы после первого цикла жизни насаждений площадь ежегодно вступающих в плодоношение равнялась площади выбывающих. Закладка плодово-ягодных насаждений в специализированных плодово-ягодных хозяйствах обычно проводится в соответствии с проектом в течение 4-5 лет, а на больших площадях - до 7 лет. Через 4-5 лет, в зависимости от типа насаждений, они вступают в товарное плодоношение. Хозяйству невыгодно раскорчевывать такой сад единовременно, так как это приведет к значительному снижению производства плодово-ягодной продукции. Вследствие этой причины необходимо осуществлять постепенный переход к проектному воспроизводству, а также выравниванию возрастного состава насаждений в соответствии с нормативами, но не до конца ожидая полной амортизации. С этой целью был проведен расчет садооборота по плодовым и ягодным культурам, возделываемым в Беларуси.

Обновление плодово-ягодных насаждений позволит наладить ритмичную работу плодово-ягодных и плодоягодных хозяйств, а введение садооборотов в хозяйствах станет источником воспроизводства плодово-ягодного производства в республике.

<http://edoc.bseu.by>

*Болкунец Д.В.
УО БГЭУ (Минск)*

МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ РАЗЛИЧИЯ В КЛАССИФИКАЦИИ РЫНКА ДЕЛОВЫХ УСЛУГ

Деловые услуги – это услуги, которые оказываются компаниям, организациям, учреждениям и другим участникам хозяйственной деятельности, а также отдельным физическим лицам, что способствует успешной профессиональной деятельности или получению прибыли. В теории и практике используются различные подходы к процессу структуризации услуг. Общие механизмы регулирования торговли товарами и услугами предусматриваются пакетом соглашений Уругвайского раунда, которые распространяют свое действие и на рынок деловых услуг. Кроме того, существуют классификации деловых услуг предложенные секретариатом ВТО, ЮНИКТАД, МВФ.

Сравнительный анализ методологических подходов к классификации рынка деловых услуг позволяет констатировать, что в международной практике наиболее распространенным принципом классификации деловых услуг является принцип целевого назначения, который определяет типологию услуг в сфере делового сервиса. Как показывает практика, видовой, отраслевой и типовой состав услуг делового характера постоянно прогрессирует. Происходит возникновение новых и развитие традиционных видов услуг. Международные организации, отражая специфику своей деятельности, по-разному группируют рассматриваемую товарную категорию. Вместе с тем, предлагаемые методики классификации услуг в целом и деловых услуг, в частности, являются не всегда полными и требуют большей унификации в рамках международного сообщества.